

## Экскурсия «Далёкое прошлое Приморья»

1 апреля 2025 года ребята из Клуба «Юный краевед – РГО – ОИАК» и «Школы юного филолога» МАУ ДО «Дворец детского творчества» отправились в необычное путешествие в далёкое прошлое Приморья: побывали в парке Изумрудная долина и в Уссурийском музее.

Исторический парк «Изумрудная долина», открытый для посетителей в 2012 году, находится недалеко от села Утёсное на Изумрудной улице в долине небольшой речки Оленёвки. Вход в парк оформлен в виде ворот «Русский острог» с двумя сторожевыми башнями. А в центре парка стоит Защитница Дальнего Востока - Порт- Артурская Божья мать.

В настоящее время концепция развития парка изменилась, и он превратился в Сказочный парк. Здесь можно увидеть многих героев любимых сказок.



К сожалению, многие постройки разных исторических периодов, реконструкции жилищ народов Уссурийского края, информационные стенды с территории парка исчезли по разным причинам. Башня Солнца, построенная из дерева без единого гвоздя, была на ремонте, а в кузницу можно было только заглянуть через решётку.

Экскурсовод Баба Яга провела ребят в старинную крестьянскую избу с земляным полом, показала небольшую часовню с макетами древнерусских храмов. Особенно понравилась ребятам резиденция Деда Мороза, где можно было посидеть на его троне, посмотреть картины на сюжеты русских народных сказок и выставку новогодних игрушек, почувствовать себя в мире волшебных приключений.



Потом юные краеведы отправились в Средневековый форт, там было выставлено оружие, рыцарские доспехи, настоящая кольчуга, волчья шкура – ведь раньше в парке проводились рыцарские турниры.

Символ парка – мамонтёнок Изюмка – напоминание об эпохе палеолита, когда в этих местах водились мамонты, саблезубые тигры и пещерные львы.



Парк «Изумрудная долина» расположен рядом с Краснояровским городищем. В далёком прошлом здесь находилась военная крепость. В XIII вене нашествия Чингисхана поставили империю Цзинь на грань исчезновения. И тогда полководец Пусянь Ваньну основал новую империю – Восточное Ся (1215 - 1234). Южной столицей нового государства стал город Кайюань, известный сегодня как Краснояровское городище. Это городище занимает площадь 180 гектаров и является самым крупным в крае.

Об истории древнего Приморья от палеолита до расцвета и заката таких могущественных империй, как Бохай и Золотая империя чжурчжэней юным краеведам рассказал сотрудник Уссурийского музея Андрей Викторович Бурдонов. Наибольший интерес экскурсантов вызвала экспозиция «Уссурийские древности. Археологическое наследие округа», где представлены изделия из керамики, камня, предметы быта, аксессуары, монеты, предметы военного обихода, вооружения и амуниции, элементы архитектуры. Карты древних государств, находившихся на территории Приморья, настенные панно, картины И. И. Дункая воссоздают зримые образы далёкого прошлого Приморья.



Такие краеведческие путешествия помогают больше узнать об истории, традициях, культуре Приморского края.

Председатель Клуба «Юный краевед – ПКО РГО – ОИАК»  
Мирошниченко Л. Л.